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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Alex 

Sandro para compor a 2ª Secretaria e o Deputado Damiani para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS DAMIANI DA TV E ALEX SANDRO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Aproveito para convocar os 

Deputados que estão nos gabinetes, que estavam na instalação da câmara temática para que venham 

para o plenário ou entrem de forma virtual. 

Peço ao Deputado Alex Sandro para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

15 DE MARÇO DE 2023, ÀS 10H23MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (ALEX SANDRO) – Lida a Ata, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Alex 

Sandro. 

Eu peço... Após lida a Ata, eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão, eu a 

coloco em votação. Os que aprovam a Ata permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. 

(PAUSA) Aprovada a Ata.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Damiani da 

TV para fazer a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DAMIANI DA TV) – Obrigado, senhor Presidente.  

Aproveito aqui para cumprimentar os vereadores Sulferino Júnior Alves de 

Carvalho, presidente da Câmara de Santa Carmem, do PSD, seja bem-vindo; Ruy Carlos Mannrick, 

vice-presidente da Câmara de Santa Carmem, PSDB, seja bem-vindo; Odenílio Moreira Sousa, 

presidente da Câmara de Feliz Natal, do MDB, seja bem-vindo, e também Elias Azevedo, 

coordenador da Câmara de Santa Carmem, sejam todos bem-vindos.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

3.558, 3.562, 3.566, 3.567, 3.569, 3.571, 3.573 E 3.580/2023, DA SECRETARIA ESTADUAL DE 

SAÚDE - SES; OFÍCIO Nº 25/2023, DA ANATEL; MEMO. Nº 329/2023, DA 

PROCURADORIA-GERAL DA ALMT; E MEMO. Nº 72/2023, DA SPMD DA ALMT). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DAMIANI DA TV) – Era isso, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Damiani, 

pela leitura do Expediente.  
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(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu abro a inscrição para o 

Pequeno Expediente, quem quiser usar a tribuna...  

Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Senhor Presidente, em seu nome eu saúdo todos os 

nossos briosos Parlamentares. 

E apresento aqui alguns projetos de lei, senhor Presidente, aquele que institui o 

censo de déficit e inadequação habitacional no Estado de Mato Grosso.  

Está aqui conosco o governador Júlio Campos, um dos executivos que mais 

realizou política habitacional em Mato Grosso, sabe que nós temos hoje algo em torno de 120 mil 

famílias à espera de uma oportunidade de um lote urbanizado, de um apartamento, de uma casa. 

E fico muito feliz quando vejo o Governo Federal ultimando os preparativos para 

relançar o Programa Minha Casa Minha Vida, muito importante a volta do Programa Minha Casa 

Minha Vida, tanto na zona urbana, quanto na zona rural. 

Se nós não tivermos olhos para a zona rural, daqui a pouquinho nós não temos 

nem 5% da população brasileira no campo, o jovem não quer nem saber do campo, deu 14 anos, 15 

anos, 16 anos estão dando o pira, vem embora para a cidade. É a manutenção do êxodo rural. É 

preciso políticas claras para fixação do homem também no campo, senhor Presidente.  

Então, nós vamos fazer aqui um censo, vamos saber certinho quantas mil famílias 

carecem de habitação.  

Também, apresento um projeto de lei que institui a política estadual de apoio ao 

tratamento fora do domicílio. 

O que tem de mato-grossense indo para Barretos em busca de tratamento no 

Hospital do Amor, no Hospital de Câncer de Barretos, não é pouca gente não! Indo para São Paulo e 

para outros estados em busca de socorro.  

Eu quero construir uma política clara, estruturada para esses tratamentos fora do 

domicílio, que tipo de apoio que o Estado vai dar, quais são as condições, quais são os critérios para 

isso.  

E, por último, senhor Presidente, projeto de lei que institui o programa de 

acompanhamento psicológico, social e jurídico às mulheres vítimas de violência. 

É absurdo o que acontece, hein! A cada duas horas um monstro assassina uma 

mulher neste País, não é bater não, não é estuprar não... Pastor e Deputado Alex Sandro, a cada duas 

horas uma mulher é assassinada, geralmente com requintes de crueldade, de maldade, friamente, 

parte desses assassinos não demonstram sequer, nas audiências de custódia, algum tipo de 

arrependimento... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado.  

O SR. WILSON SANTOS – ...o senhor está cainha hoje, hein, Presidente? 

(RISOS) 

Excelência, é inacreditável, são 12 assassinatos de mulheres por dia no Brasil, 12 

mulheres são assassinadas, os homens entendem que elas são objetos, né?  

No Brasil Colônia, quando a legislação nacional era regida pelas chamadas 

Ordenações Manuelinas, Ordenações Filipinas... Esses códigos autorizavam o assassinato das 

mulheres quando estas eram encontradas praticando adultério. Para o marido... Quando o marido 

flagrasse o adultério, eles estavam autorizados por lei a tirar a vida dos seus cônjuges. 

Com o Código Civil de 1916, esse absurdo foi banido da legislação... (TEMPO 

ESGOTADO)  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Damiani da TV.  

O SR. DAMIANI DA TV – Senhor Presidente, só quero falar sobre duas 

indicações que apresentarei em seguida, uma delas é referente a informações de pacientes internados 

nos nossos hospitais regionais que são de origem de um município, mas são encaminhados para 

hospital em outra cidade. 

Por exemplo, paciente de Sorriso que é encaminhado para o Regional de Colíder 

ou encaminhado aqui para Cuiabá. Na grande maioria dos casos, o familiar não consegue 

acompanhar, e aí o familiar não consegue informação em relação ao estado, ao quadro desse 

paciente.  

Estou indicando à Secretaria de Saúde que crie uma forma de comunicação via 

WhatsApp para enviar o boletim do paciente todos os dias direto a um número de telefone 

cadastrado; porque, imagina, a família já sofre com o ente querido internado no hospital, internado 

na UTI, aí você mora a 300 km, 400 km, 500 km desse hospital e você não tem acesso a nenhuma 

informação.  

Então, estou pedindo aqui, embora os hospitais regionais tenham unir... Têm 

assistente social, mas nós precisamos atualizar e colocar um sistema de mensagem via WhatsApp 

para dar uma atenção a esses familiares, que ficam tão preocupados com o seu familiar 

hospitalizado.  

E reafirmando aqui um assunto que eu trouxe de manhã, encaminhando um pedido 

ao presidente do INSS em relação ao mutirão de perícias do INSS aqui no Estado de Mato Grosso e, 

após esse mutirão, a contratação de mais peritos.  

Presidente, há cinco anos nós tínhamos... O Brasil tinha 8 mil peritos do INSS, 

hoje tem 3 mil peritos do INSS. O País cresceu, desenvolveu e o número de peritos é menos do que 

a metade, e quem paga isso é a população, que não consegue o atendimento, não consegue a perícia 

e aí, por seguinte, não consegue receber o benefício previdenciário.  

Era isso, muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Bom, boa tarde aos Deputados, Deputada, servidores 

da Assembleia, imprensa, população que nos acompanha aqui presencialmente, pela TV, pela Rádio 

Assembleia.  

Eu recebi hoje a visita do vereador Jair Soares, do Partido dos Trabalhadores lá de 

Nova Guarita, ele me trouxe uma série de demandas, de reivindicações da população lá do 

município.  

E eu passo agora a encaminhar os requerimentos e as indicações ao Governo do 

Estado com essas reivindicações, a primeira delas para que seja providenciado o mais rapidamente 

possível obras de manutenção na Rodovia MT-410, que atende a população de assentamentos e 

comunidades rurais daquele município. Rodovia esta que está em precaríssimas condições.  

Também reitero aqui a cobrança, ano passado nós insistimos muito nisso, em uma 

reforma em uma ponte que fica nesta rodovia foi feito um reparo apenas superficial na parte de cima 

da ponte e a estrutura dela continua com problemas e, assim que for possível, o Estado precisa tomar 

providências, porque sobre essa ponte, todos os dias, ônibus escolares e crianças passam por ela.  

Também apresento um requerimento cobrando informações e providências sobre a 

Escola Estadual 13 de Maio, que está desativada, foi fechada a princípio para reforma, ampliação ou 

para a construção de uma nova unidade. 

E nós estamos cobrando informações e providências da Seduc em relação à Escola 

Estadual 13 de Maio, lá no município de Nova Guarita.  
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Temos uma série de outras demandas que nos foram trazidas pelo companheiro 

Jair e nas próximas Sessões nós faremos o protocolo dos requerimentos, das indicações de cada uma 

delas.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO – Obrigado, nobre Presidente Deputado Botelho, 

cumprimento os nobres Deputados e a população que nos acompanha pela TV e Rádio Assembleia. 

Uso deste expediente, nobres Deputados... Primeiramente, na fala do nosso 

eminente Deputado Wilson Santos, que propôs a indicação de um programa de tratamento fora do 

domicílio. O tratamento fora domicílio já é instituído pela Secretaria Estadual de Saúde, que dá 

auxílio de passagem e diárias para os pacientes do Estado de Mato Grosso que vão para outras 

referências.  

Eu sugiro ao nobre Deputado Wilson que a discussão tem que ser no sentido de 

melhorar o valor da diária. O valor da diária é um valor um pouco pequeno e que precisa ser 

melhorado.  

Também indico ao excelentíssimo governador do Estado de Mato Grosso, ao 

Governo do Estado a isenção de ICMS para as Apaes e Pestalozzis. 

Todo mundo sabe da dificuldade que as Apaes e Pestalozzis têm para sobreviver, 

vivem de doações.  

Eu assumi recentemente a Presidência da frente parlamentar em defesa das Apaes 

e Pestalozzis, inclusive gostaria de convidar todos os Deputados... Pedir ao nosso nobre Presidente, 

amigo, Deputado Botelho, que nós possamos nos próximos meses fazer um grande debate sobre a 

pessoa com deficiência juntamente com as Apaes e Pestalozzis. 

Fazer uma grande conferência e discussão, propor parcerias e fazer com que essas 

Apaes conheçam os exemplos das outras Apaes e das Pestalozzis, e no ano que vem estou 

planejando, com emenda parlamentar, fazer uma grande confraternização das Apaes e Pestalozzis, 

com campeonato, para poder interagir. 

Você não imagina tantos atletas que nós temos nessas Apaes, nessas Pestalozzis, 

jogando bola, jogando basquete, jogando vôlei, e nós precisamos trazer essa rede de reabilitação 

novamente para poder viver, para poder se organizar, para poder ter um financiamento, para poder 

ter um estímulo, para poder continuar prestando os relevantes serviços que as Apaes e Pestalozzis 

prestam para o Brasil, não é só para o Estado de Mato Grosso, nós vamos puxar essa discussão. 

Gostaria muito do apoio e da presença de vários Deputados, já que muitos 

Deputados têm um link direto com a pessoa com deficiência.  

Então, redução de ICMS na conta de energia elétrica para as Apaes e Pestalozzis e 

posteriormente uma grande conferência, com o apoio institucional da Assembleia por meio da Mesa 

Diretora, para fazer uma grande conferência, a maior conferência da rede da pessoa com deficiência, 

em especial deficiência física, deficiência intelectual, envolvendo as Apaes e Pestalozzis do Estado 

de Mato Grosso.  

É o que tinha, Presidente.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Alex Sandro... 

Deputado Lúdio.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Só pela Liderança rapidamente, Presidente, para 

aproveitar a fala tanto do Deputado Wilson, quanto do Deputado Paulo, na última reunião hoje na 

área da Comissão de Saúde da Assembleia, nós debatemos essa pauta do TFD a partir da 

mobilização de familiares de pacientes. 
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E nós agendamos para o dia 4 de abril, às 10 horas da manhã, uma audiência 

pública com convocação do secretário de Estado de Saúde para debater todos os problemas que os 

pacientes, as famílias das pessoas que estão em tratamento fora de domicílio sofrem hoje no Estado 

de Mato Grosso. 

É um problema seríssimo e nós iremos debatê-lo nessa audiência pública do dia 4 

de abril, estão todos convidados. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Alex Sandro.  

O SR. ALEX SANDRO – Boa tarde, Presidente; boa tarde aos nobres amigos que 

se encontram na Casa, quem acompanha a transmissão.  

Eu venho hoje, aproveitando este Pequeno Expediente, para externar um fato que 

muito me alegra, pois eu estive no final do mês passado na região do Vale do Araguaia e, na minha 

volta aqui para a Capital, tive reuniões com o ministro da Infraestrutura, perdão, com o secretário de 

Infraestrutura, tive reunião com o secretário da Casa Civil e até falei com o governador Mauro 

Mendes a respeito da BR-158, que muitos de nós conhecemos, que é uma BR da qual há anos se 

espera a pavimentação e por tempos vem se prolongando, enfim, vem se estendendo a discussão de 

tal fato. 

E a última conversa que eu tive era que o governador iria dar prioridade a BR-158, 

mesmo não sendo uma jurisdição aqui do nosso Estado, sendo um órgão federal, mas ele disse que 

em Brasília ele daria prioridade.  

E eu quero aqui agora dizer para todos da região do Vale do Araguaia, para as 

cidades que visitamos, Vila Rica, São Félix do Araguaia, Confresa, enfim, para as cidades que ali 

tanto esperam, anseiam que aquela região seja pavimentada por completo.  

Recebemos hoje uma notícia muito feliz, de que lá em Brasília o nosso governador 

Mauro Mendes já levou ao conhecimento do ministro, já colocou a ele a necessidade, a prioridade e, 

palavras dele, palavras do ministro dizendo que em abril ele vem aqui, a Mato Grosso, já com o 

intuito de finalizar os detalhes que faltam para que a BR-158... Que é tão esperada, tão necessária 

para essa região, que não é mais e não será mais chamada de vale dos esquecidos. 

Pelo contrário, essa região vai ser agraciada sim e nós aqui continuamos no 

embate, continuamos na cobrança, porque sabemos que essa luta não é de um, não é de dois, não é 

de três, pelo contrário, essa luta é de muitos que já vêm de anos após anos lutando para que essa BR 

seja pavimentada. 

Então, aqui externo a minha alegria, externo aqui a minha luta permanente e muito 

em breve nós teremos oportunidade de agradecer aos órgãos responsáveis por essa execução, que vai 

realmente salvar vidas e vai fazer com que essa região se desenvolva mais e mais.  

Obrigado, Presidente. Obrigado a todos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Elizeu.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, senhores Deputados, TV, 

Rádio Assembleia, quem nos acompanha, todos aqui nas galerias.  

Senhor Presidente, apresentei um requerimento a esta Casa solicitando que, no dia 

28 de março, às 8 horas da manhã, tenhamos aqui nesta Casa uma audiência pública.  

Audiência pública para tratarmos do quadro de vagas dos policiais e bombeiros 

militares do Estado de Mato Grosso, principalmente no que tange ao quadro de praças, de soldado a 

subtenente e de oficiais tenentes a coronéis.  

Ainda teremos nessa pauta a discussão sobre o Curso de Oficiais Administrativo, o 

CAOC, que também estamos aí... Desde quando foi implantado essa lei em 2014, nunca, nunca 

tivemos na prática um curso interno da Polícia Militar, conforme foi extinto o CHOA naquela 

ocasião.  
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Então, nós estamos estendendo o convite a todos os quartéis, a todos os batalhões, 

a todas as associações aqui da Capital, Associação de Cabos e Soldados, Assoade - Associação de 

Subtenentes e Sargentos, Assof - Associação dos Oficiais da Polícia e Bombeiro Militar, para que 

acionem, convoquem os seus associados, a nossa categoria da Polícia Militar e também o Corpo de 

Bombeiro para que aqui nós possamos debater esse tema de forma saudável.  

Convidamos ainda o comandante-geral coronel Mendes, que tem, nos quartéis por 

onde passou, sempre pregado a valorização da nossa classe, dos profissionais e este é o momento 

para que nós possamos ter a presença do comandante-geral da Polícia Militar, do Corpo de 

Bombeiros, o nosso secretário de Segurança Pública, coronel Roveri... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – ...o nosso secretário de Segurança Pública, 

coronel Roveri, e demais da pasta para que aqui, no dia 28 de março, às 8 horas da manhã, possamos 

debater esses temas. 

Temas esses que já passaram por vários gabinetes aqui e a nossa classe... 

Infelizmente, hoje temos o quadro de primeiro sargento que já se alastra... Seis anos aguardando 

uma promoção! E até hoje não acontece, e é algo que é do seu direito adquirido, constitucional; mas 

que, infelizmente, pecamos quando temos a necessidade da vaga para esses alcançarem o seu direito 

adquirido.  

Portanto, aguardaremos a todos, todos os Deputados estão convidados para 

participarem conosco e o nosso Presidente Deputado Botelho, que juntos possamos debater de forma 

saudável e levar... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado, tem meu apoio 

integral nesse projeto, nós já estamos falando sobre isso há muito tempo e tem nosso apoio. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8061&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 
  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos para a Ordem do Dia.  

Indicações apresentadas pelo Deputado Fábio Tardin, pelo Deputado Damiani da 

TV, pelo Deputado Gilberto Cattani, pela Comissão de Saúde, pelo Deputado Thiago Silva, pelo 

Deputado Max Russi e pelo Wilson Santos.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão.  

Moções de Aplausos apresentadas pelos Deputados Gilberto Cattani, Damiani e 

Lúdio Cabral.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão.  

Requerimento de audiência pública, apresentado pela Comissão de Saúde, para o 

dia 14 de abril.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8061&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8061&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8061&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

(REQUERIMENTO APRESENTADO PELO) Deputado Lúdio Cabral 

convocando o secretário de Educação, Alan Porto, para comparecer em caráter de urgência à 

Assembleia no dia 10 de abril, às 9h.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Requerimento apresentado pelo Deputado Thiago Silva requerendo uma Sessão 

Especial para o dia 8 de dezembro com líderes comunitários de Rondonópolis.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Requerimento apresentado por Max Russi requerendo uma Sessão Solene para 

entrega de Títulos de Cidadão Mato-Grossense, para o dia 6 de junho.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Requerimento apresentado pelo Deputado Elizeu Nascimento solicitando o 

desarquivamento do Projeto de Lei nº 887/2022.  

Wilson Santos requerendo... Todos os projetos são dele mesmo, né? 

(O SR. PRESIDENTE QUESTIONA O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...requerendo o 

desarquivamento do Projeto nº 355/2020; do Wilson também, requerendo o desarquivamento do 

Projeto de Lei nº 908/2022; de Wilson também, requerendo desarquivamento do Projeto de Lei nº 

702/2019; desarquivamento do Projeto de Lei nº 353/2020, também do Projeto de Lei nº 104/2021, 

Projeto de Lei nº 691/2019, do nº 692/2019, Projeto de Lei nº 676/2019, Projeto de Lei nº 570/2022, 

Projeto de Lei nº 449/2020.  

Em discussão os desarquivamentos. Encerrada a discussão. Em votação. Os que 

aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovados. Os projetos serão desarquivados. 

Projeto de Lei nº 546/2020, do Deputado Dilmar Dal Bosco... Deputado Lúdio 

Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, vou pedir vista do projeto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo a vista de cinco dias 

ao Deputado Lúdio Cabral. 

Projeto de Lei nº 211/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

em 2ª votação, que institui a campanha “Junho Violeta”, em alusão ao Dia Mundial de 

Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Para discutir, Deputado Alex Sandro. 

O SR. ALEX SANDRO – Esse projeto traz uma alusão muito importante, gosto de 

tratar e falar... O que alguns tratam como a terceira idade, eu acho que é a melhor idade, nós 

costumamos tratar assim, por quê? Porque eles merecem, sim, não só um reconhecimento de um 

mês, mas o reconhecimento da sociedade, e o Deputado Wilson Santos é feliz quando apresenta esse 

projeto, que já é uma realidade... 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Esse projeto é de autoria minha 

Deputado. (RISOS) 
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O SR. ALEX SANDRO – ...ah, perdoe-me, perdoe-me, isso é porque estávamos 

conversando juntos. (RISOS) Desculpe, Deputado, desculpa, Presidente.  

Então, eu retribuo todos os elogios ao senhor (RISOS), mas é importante 

trazermos esse assunto por quê? Porque a população do Brasil, hoje, consegue ter uma longevidade 

e com isso os cuidados a essa classe precisam ser realmente olhados com mais atenção. 

E trazendo um mês que traz a lembrança dele traz esse cuidado, só vem ainda 

enriquecer mais ainda essas pessoas, que são tão importantes. A verdade é que hoje os idosos são 

aqueles que ajudaram a construir a nossa Nação, a construir... Tudo aquilo que existe veio por eles e, 

se nós hoje não os valorizarmos, não os priorizarmos, o que será dessa classe tão importante?  

Então, aproveito aqui para parabenizar a iniciativa, dizendo que é válido, que 

apoio, que não somente esse projeto, mas tantos outros que trazem essa importância de valorizar a 

melhor idade têm que ser levantados e aqui à Casa têm que ser apresentados.  

Obrigado, Presidente, desculpa mais uma vez e parabéns pelo projeto.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado. 

Projeto de Lei nº 664/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que proíbe casas de shows e espetáculos, teatros, cinemas, auditórios, estádios, ginásios de esportes 

(E DEMAIS ESTABELECIMENTOS) de cobrar mais de um ingresso nos casos em que, por 

necessidade especial ou deficiência, o espectador necessite ocupar mais de um assento. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 850/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que 

obriga as unidades escolares públicas e privadas, no âmbito do Estado de Mato Grosso, a 

disponibilizar assentos em locais determinados aos alunos com Transtorno de Déficit de Atenção 

(COM HIPERATIVIDADE - TDAH, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, restando prejudicado o Projeto de Lei nº 751/2022.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 894/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que institui o Programa Mato Grosso Mais Verde e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão. 

Quem for contra se manifeste (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 1.063/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Eugênio, 

que institui a Política Estadual de Incentivo à Ovinocaprinocultura (NO ESTADO DE MATO 

GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Quem for contra se manifeste (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 1.116/2021, do Deputado Dr. João, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de a concessionária de serviço público de energia inserir em suas faturas de 

consumo a informação sobre a tarifa branca. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

(EM 2ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 1.116/2021, DE AUTORIA DO DEPUTADO DR. 

JOÃO, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE A CONCESSIONÁRIA DE 

SERVIÇO PÚBLICO DE ENERGIA ELÉTRICA INSERIR EM SUAS FATURAS DE 

CONSUMO MENSAGEM COM INFORMAÇÕES SOBRE A TARIFA BRANCA.) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Projeto de Lei nº 68/2022, do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre o 

atendimento preferencial aos profissionais no âmbito da contabilidade em repartições públicas. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

(EM 2ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 68/2022, DE AUTORIA DO DEPUTADO VALDIR 

BARRANCO, QUE DISPÕE SOBRE O ATENDIMENTO PREFERENCIAL AOS 

PROFISSIONAIS DA CONTABILIDADE NO ÂMBITO DAS REPARTIÇÕES PÚBLICAS NO 

ESTADO DE MATO GROSSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO 

DE LEI Nº 68/2022 E CONTRÁRIO AO PROJETO DE LEI Nº 701/2022.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Projeto de Lei nº 313/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

fica garantida às pessoas com transtorno do espectro autista (TEA) a realização de atividades 

laborais compatíveis com sua aptidão, (FORMAÇÃO, EXPERIÊNCIA E OPINIÃO, SENDO 

VEDADA SUA DISCRIMINAÇÃO). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 594/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Faissal, que 

denomina “Valdemar dos Santos Júnior” a Rodovia MT-339, no trecho que especifica. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 625/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Paulo Araújo, que 

institui campanha de conscientização sobre identificação de animais domésticos (NO ÂMBITO DO 

ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 628/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que denomina “Rodovia Estadual Antônio Procópio (DA SILVA)” o trecho da MT-351 do Distrito 

de Capão Grande, em Várzea Grande, até o Distrito do Pirizal, (EM NOSSA SENHORA DO 

LIVRAMENTO). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos 

do Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei Complementar nº 28/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), da Defensoria 

Pública, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 146, de 29 de dezembro de 2003, que 

dispõe sobre a Lei Orgânica da Defensoria (PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO). O 

parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Peço ao Deputado Damiani da TV para fazer a coleta dos votos.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DAMIANI DA TV) – Ok.  
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Deputado Eduardo, como é que vota? Deputado Júlio José de Campos, como é que 

vota? SIM. Damiani da TV, SIM. Deputado Sebastião Rezende, como é que vota? SIM. Deputado 

Paulo Araújo, como é que vota? Ok, SIM. Deputado Beto Dois a Um, como é que vota? 

O SR. BETO DOIS A UM – SIM.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DAMIANI DA TV) – Ok, SIM, obrigado.  

Bloco Movimento Democrático Brasileiro: Deputada Janaina Riva? Deputado Juca 

do Guaraná, como é que vota? SIM, ok. Deputado Silvano Amaral, como é que vota? Deputado 

Thiago Silva, como é que vota?  

Bloco Experiência e Trabalho: Deputado Lúdio Cabral, como é que vota? SIM, ok. 

Deputado Valdir Barranco, como é que vota? Deputado Wilson Santos, como é que vota? SIM. 

Deputado Nininho, como é que o senhor vota? SIM, ok. Deputado Diego Guimarães, como é que 

vota? SIM. 

Bloco Direita Democrática: Deputado Elizeu Nascimento, como é que vota? SIM. 

Deputado Faissal? SIM. Deputado Cláudio Ferreira? Deputado Gilberto Cattani? SIM. 

Bloco Parlamentar Unidos: Deputado Dr. Eugênio? Deputado Max Russi, como é 

que vota? Deputado Fabinho, como é que vota? Deputado Alex Sandro, como é que vota? SIM. 

Fazer a segunda chamada. 

Bloco Assembleia Forte: Ausente... Licenciado, Deputado Dilmar. 

Bloco Movimento Democrático Brasileiro: Janaina, ausente. Deputada Janaina 

Riva, como é que vota? Continua ausente. Deputado Silvano Amaral, como é que vota? Continua 

ausente. Deputado Thiago Silva, como é que vota? Ausente também. 

Bloco Experiência e Trabalho: Deputado Valdir Barranco, como é que vota? 

Ausente também.  

Bloco Direita Democrática: Deputado Cláudio Ferreira, como é que vota?  

Bloco Experiência e Trabalho: Deputado Valdir Barranco, como é que o senhor 

vota?  

Bloco Direita Democrática: Deputado Cláudio Ferreira, como é que vota?  

Bloco Parlamentar Unidos: Dr. Eugênio, como é que vota? Deputado Max Russi, 

como é que vota? Deputado Fabinho, como é que vota? 

(O SR. 1º SECRETÁRIO DIALOGA COM O SR. VALDIR BARRANCO PELO CELULAR.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DAMIANI DA TV) – Deputado Valdir Barranco vota 

favorável também. 

Senhor Presidente, são16 votos favoráveis e 8 ausentes.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com 16 votos favoráveis, está 

aprovado e vai à 2ª votação.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não havendo mais nada para 

ser votado, eu abro para as Explicações Pessoais. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ninguém para usar a tribuna, 

declaro encerrada a Sessão e convoco para a Sessão Ordinária da próxima quarta-feira. 
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Lembrando que, quarta-feira, às 9h, teremos um Colégio de Líderes importante, 

nós vamos tratar da saúde, nós vamos tratar das questões das Sessões, e outros assuntos que vocês 

gostariam de abordar podem ser colocados lá, tá bom? 

Então, declaro encerrada a Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - DAMIANI DA TV, EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, PAULO 

ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - 

SILVANO AMARAL, JUCA DO GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E 

TRABALHO - DIEGO GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON 

SANTOS E NININHO; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA - ELIZEU NASCIMENTO, 

FAISSAL E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTAR UNIDOS - MAX RUSSI, 

FABINHO E ALEX SANDRO. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SRS. DEPUTADOS: 

DILMAR DAL BOSCO, SEBASTIÃO REZENDE, JANAINA RIVA, CLÁUDIO FERREIRA E 

DR. EUGÊNIO.)  
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